



欢迎拨打96060推荐感动人物

1977年出生的主治医师朱俊,在他20岁时参加工作,从事免疫规划等工作。很多人都说,免疫规划工作一点技术含量都没有,干这一行根本没有发展前途。可朱俊同志却不服这口气,他铁了心扎根基层,为了守护儿童健康,朱俊全身心地投入到免疫规划工作中,一干就是18年。为了工作,他放弃了学历教育,放弃了考入上级单位的机会,也放弃了许多陪伴家人的时间。

通讯员 杭阿静 现代快报/ZAKER南京记者 韩秋 滕晓松

扎根基层,守护儿童健康18年



朱俊正在工作



接受表彰时的朱俊 通讯员 供图

950个免疫规划工作日没请过假

默默坚守

朱俊创造了一项纪录:18年950个免疫规划工作日,他没有请过一次假。2010年春天,朱俊的父亲被诊断出肺癌晚期,在苏北医院住院治疗。朱俊仍然坚持工作,只是在工作的间隙匆匆地赶到医院去看父亲。2011年9月,朱俊的父亲病危,为了保证免疫规划工作能够正常开展,他仍然坚守工作岗位上,等到第二天朱俊匆忙赶回去时,还是没能见父亲最后一面。

免疫规划工作繁琐而单调,需要投入大量的时间和辛劳,工作中还要有极大的耐心。

与细致。免疫规划工作日每个星期只安排一天,可是除了工作日,家长带着刚满月的宝宝来建卡打预防针怎么办?别人一般情况下是劝家长下个工作日再来。可是朱俊不这么做,为了让家长不白跑一趟,朱俊总是来者不拒,热情地为小孩建卡并提供预防接种服务,认真细致地做好知情同意工作,安排好下一次预防接种的时间。为了不让家长空跑一趟,朱俊在这个平凡的岗位上默默地坚守了18年,他也成为单位出勤率最高的人。

尽职尽责

一忙就是好几个小时,经常忘了吃饭

免疫规划工作中最重要的一项工作就是电话随访。小孩没能及时来预防接种,朱俊就要赶紧打电话进行随访,询问未接种的原因,并安排下次接种时间。未接种的原因有很多,有感冒发热的、有外出的、有家长忘记的、有小孩上学赶不来的等等。朱俊管理着全镇2400名应种儿童,其中3周岁以上的小孩疫苗接种率很低,家长要么时间长忘记了,要么考虑到小孩上学,不愿意来接种。为了提高疫苗接

种率,有效保障儿童身体健康。他经常连续工作好几个小时,打电话通知儿童家长,白天打不通就晚上加班打。因为忘我地工作,经常忘记了吃饭的时间。

功夫不负有心人,通过多年的努力,他所从事的计划免疫工作在仪征市一直名列前茅,并获得了上级领导的一致肯定,特别是2013年取得了年终检查第一名的好成绩,并获得了扬州市免疫规划工作先进个人的称号。

推荐身边的感动 赢取好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们,就在您身边。欢迎您将他们的故事告诉我们,推荐线索一经采用,您将获得价值500元的“推荐好礼”。

互动方式:

热线:拨打感动热线96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

微信:关注“现代快报”微信公众号,将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下您的联系方式。



电子邮件:您可以写下他们的故事,发送邮件至gandongjiangsu2017@126.com,并留下联系方式。

ZAKER南京:下载“ZAKER”手机APP,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。



孩子没打预防针,他上门做家长工作

古道热肠

朱俊时时处处为家长、为儿童着想,始终把他们的利益放在首位。18年来,他始终坚持一类疫苗优先接种的原则,不盲目追求单纯的经济效益;坚持外地儿童和本地儿童一视同仁的原则,不设置建卡条件,尽最大可能为外来务工子女预防接种提供方便。

2008年3月,家住安徽省灵璧县的王玉凤一家三口来到新城镇做生意,当朱俊通过幼儿园老师得知她的孩子快四周岁了,预防针却一针都没有接种时,很是着急,他设法联系到王玉凤,动员她赶快带孩子到新城镇卫生院来建卡接种。经过三次诚恳地沟通以后,王玉凤终于打消了心中的顾虑,于2008年3月16日带小孩张新艳到新城镇卫生院登

记接种了第一针预防针。截至2012年8月,王玉凤家的孩子完成免疫规划的所有接种针次。王玉凤每提起此事,总是心存感激。

2009年10月,王玉凤生下了第二个小宝宝,她第一时间赶到新城镇卫生院为“二宝”办理接种登记。虽然从新城镇迁到了真州镇,她还是习惯把孩子带到新城镇来打预防针。王玉凤的安徽老乡有很多,她总是和老乡们说,新城镇的接种医生服务态度好,认真负责,外地本地小孩一视同仁,也正因为如此,在新城镇办理预防接种的安徽省灵璧县的外地小孩特别多,甚至住在仪征市南门和曹山的外地小孩也赶到新城镇卫生院来接种。

乐此不疲

心系单位,8小时以外也不休息

2013年,在医院急需信息系统的管理员的情况下,朱俊自愿承担起医院的电脑维护和网络管理工作,他的时间明显不够用了,加班变成了新常态,可是他依然乐此不疲。

为了积极响应镇政府和卫生局关于加大卫生系统新闻宣传力度的号召,2014年,朱俊主动承担起卫生院的新闻宣传工作。充分利用8小时以外的时间,努力去挖掘本单位的新闻热点,向镇政府和卫生局网站累计报送消息23条,被录用16条,有的信息甚

至还被本地门户网站转载。

2014年9月,在创建省示范乡镇卫生院工作过程中,朱俊勇挑重担,以医院为家,中午不休息,晚上经常加班到10点多,连续奋战一个多月,完成了创建资料的终审和编目工作,为迎接省检查组的考核验收赢得了宝贵的时间。

因为忘我地工作,朱俊牺牲了很多陪伴家人的机会。当他的爱人抱怨他“外勤内懒”的时候,他总是笑着安慰她,“这是我的本职工作啊,必须做好它!”

特别支持单位

扬州市妇幼保健院 中国建设银行扬州分行 交通银行扬州分行